



Raport de evaluare externă a domeniului de studii universitare de doctorat Științe Politice

Universitatea din București

Cuprins

- I. Introducere
- II. Metode utilizate
- III. Analiza indicatorilor de performanță
- IV. Analiza SWOT
- V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandărilor
- VI. Concluzii și recomandări generale
- VII. Anexe

I. Introducere¹

Prezentul Raport de evaluare externă periodică pentru menținerea acreditării domeniului de studii universitare de doctorat în Științe Politice, IOSUD Universitatea din București, a fost realizat în urma vizitei de evaluare din perioada 22 – 26 noiembrie 2021.

Componența comisiei de experți evaluatori:

- Coordonator evaluare domeniu: prof. univ. dr. Virgil Stoica – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași
- Expert internațional: prof. univ. dr. Lavinia Stan – St. Xavier University, Canada
- Student doctorand: Voinov Armand Alexandru - Universitatea de Vest Timișoara

Evaluarea s-a bazat pe cadrul legislativ național privind evaluarea studiilor universitare de doctorat: Legea nr. 1/2011 Legea educației naționale, HG nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat; Ordinul MEN nr. 3651/2021 din 12 aprilie 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare; Ghidul ARACIS pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat din 21.04 2021.

Comisia de evaluare a analizat Raportul de autoevaluare internă transmis de către IOSUD UB pentru domeniul evaluat, împreună cu anexele acestuia. Toți membrii comisie au avut acces la aceste documente cu suficient timp în avans pentru a fi studiate. Evaluatorul internațional este vorbitor de limbă română, astfel încât nu a fost necesar ca anexele să fie traduse în engleză. Deoarece Raportul de autoevaluare internă depus la ARACIS conținea doar 13 anexe, echipa de evaluare a solicitat actualei conduceri a Școlii doctorale de Științe Politice refacerea tuturor anexelor, lucru realizat cu promptitudine și profesionalism.

Ca domeniu de studiu, Știința Politică s-a dezvoltat în România abia după prăbușirea regimului comunist. Pe parcursul ultimelor trei decenii, mai multe universități din România au adăugat facultăți de Științe Politice, multe dintre ele având mai întâi profesori absolvenți de



sociologie, istorie, drept și alte programe. Din 2019, universitățile din România, ca multe universități din alte părți ale lumii, și-au adaptat activitatea la restricțiile legate de covid impuse de valurile succesive de infectări. Predarea și supravegherea online, distanțarea socială, purtarea măștilor au crescut costurile de educație și au restrâns gama de experiențe de care ar putea profita membrii facultății și studenții și interacțiunile nu numai între membrii facultății, ci și între profesori și studenți.

Obiectivele și misiunea domeniului Științe Politice se află în strânsă concordanță cu misiunea UB și a IOSUD. De asemenea, reprezentanții domeniului evaluat încearcă să răspundă cât mai bine nevoilor și cerințelor studenților, a programelor de masterat și a potențialilor angajatori ai absolvenților.

Școala Doctorală în care se regăsește domeniul este condusă de un Consiliu director, asimilat consiliului unui departament, iar funcția de director al școlii doctorale este asimilată funcției de director de departament. În acest moment directoral SD de Științe Politice este doamna profesor universitar Georgeta Ghebrea. Pe lângă director și conducători de doctorat, din consiliul școlii doctorale mai fac parte și alți profesori din universități din străinătate, precum și câte un student doctorand.

Activitatea de cercetare la domeniul științe politice, este prodigioasă, la nivelul școlii doctorale de Științe Politice și comunicare existând mai multe granturi în desfășurare.

În perioada analizată, Școala Doctorală de Științe Politice a Universității din București a avut 13 îndrumători de doctorat, dintre care cinci femei. Cei 13 îndrumători de doctorat au competență într-o gamă largă de subiecte relevante pentru Filosofia / Teoria politică, Relațiile internaționale, Politici publice, Gen și feminism, Drepturile omului și Politica comparată, cu accent pe România. Numărul îndrumătorilor a ajuns în anul universitar curent la 9. În perioada analizată, un total de 48 de doctoranzi și-au susținut tezele; ceea ce înseamnă, în medie, circa opt teze pe an. Studenții a șapte din cei 13 îndrumători de doctorat și-au finalizat studiile doctorale în perioada analizată. Au existat diferențe marcante între conducători în ceea ce privește numărul de studenți supervizați care au absolvit studiile doctorale, variind de la 14 până la 2.

În concluzie, se poate afirma că la nivelul domeniului Științe Politice din cadrul UB există o preocupare constantă de îmbunătățire a activității de predare și cercetare.

Metode utilizate

Metodele și instrumentele utilizate în procesul de evaluare externă, înainte, și în cadrul vizitei de evaluare, au presupus:

1. analiza Raportului de evaluare internă a domeniului și anexele acestuia;
2. analiza documentelor puse la dispoziție de către școala doctorală, în format fizic;
3. analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD/Școala Doctorală, în format electronic;
4. vizitele în imobilele din patrimoniul instituției: săli de curs; birouri conducători de doctorat; biblioteca instituției; centre de cercetare; săli de lectură destinate studenților doctoranzi (25 noiembrie 2021);
5. întâlniri/discuții cu studenții doctoranzi ai școlilor doctorale evaluate (23 noiembrie 2021)
6. întâlniri/discuții cu absolvenții școlilor doctorale evaluate (23 noiembrie 2021)
7. întâlniri/discuții cu angajatorii absolvenților școlilor doctorale evaluate (24 noiembrie 2021)
8. întâlniri/discuții cu conducătorii de doctorat afiliați școlilor doctorale evaluate (23 noiembrie 2021)
9. aplicare de chestionare studenților doctoranzi sau cadrelor didactice afiliate Școlii Doctorale evaluate (aplicat la nivel de IOSUD)



II. Analiza indicatorilor de performanță ARACIS

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ

Studiile doctorale în Științe Politice se desfășoară în cadrul Școlii Doctorale în Științe Politice, care face parte din Facultatea de Științe Politice a Universității din București.

În perioada analizată, Școala Doctorală de Științe Politice a Universității din București a avut 13 îndrumători de doctorat, dintre care cinci femei. Cei 13 îndrumători de doctorat au competență într-o gamă largă de subiecte relevante pentru Filosofia / Teoria politică, Relațiile internaționale, Politici publice, Gen și feminism, Drepturile omului și Politica comparată, cu accent pe România. Numărul îndrumărilor a ajuns în anul universitar curent la 9. În perioada analizată, un total de 48 de doctoranzi și-au susținut tezele; ceea ce înseamnă, în medie, circa opt teze pe an. Studenții a șapte din cei 13 îndrumători de doctorat și-au finalizat studiile doctorale în perioada analizată.

În urma analizei amănunțite a documentelor puse la dispoziție și a informațiilor obținute în cadrul întâlnirilor noastre online relevă faptul că Școala Doctorală în Științe Politice are capacitatea organizatorică, resursele materiale, umane și financiare, precum și expertiza de înaltă calificare necesară pentru a livra studii doctorale de calitate în acest domeniu de studiu. Acest document include și recomandări de acțiune.

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de doctorat.

În urma analizei documentelor ce compun dosarul de evaluare externă, precum și în urma vizitei în instituție, apreciem că în cadrul UB există capacitatea organizatorică, resursele materiale și financiare, resursa umană și expertiza de înaltă calificare pentru desfășurarea studiilor universitare de doctorat în domeniul Științe Politice. În consecință, se poate afirma că UB, în calitate de instituție organizatoare de studii universitare de doctorat, a elaborat, aprobat și implementat reglementările prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor doctorale.

Indicatorul A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat:

Universitatea din București are reglementări specifice care se aplică efectiv la nivelul Școlii Doctorale în Științe Politice. În anul 2012, Senatul Universitar a adoptat reglementări instituționale privind organizarea și funcționarea studiilor universitare de doctorat, modificate cel mai recent la începutul anului 2021. Prevederile, care acoperă bine toate aspectele studiilor de doctorat la Universitatea din București, sunt puse la dispoziție în beneficiul cadrelor didactice, studenții și publicul larg pe site-ul Școlii Doctorale în Științe Politice. Am consultat și analizat aceste documente în timpul evaluării mele și le consider amănunțite și adecvate.

Metodologiile de desfășurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului Școlii Doctorale (CSD), de organizare a alegerilor pentru reprezentantul studenților în CSD, precum și de organizare și desfășurare a studiilor doctorale (atât admiterea doctoranzilor, cât și finalizarea studiilor universitare de doctorat) sunt bine articulate în Regulamentul de funcționare al Școlii Doctorale și publicate și pe site-ul Facultății de Științe Politice. Am consultat și analizat aceste documente ca parte a evaluării mele.

Universitatea din București și programul său de Doctorat în Științe Politice au mecanisme eficiente de recunoaștere a consilierilor de doctorat și a titlurilor de doctorat



obținute în universități acreditate din străinătate, aliniindu-se astfel la procedurile în vigoare în sistemul de învățământ superior românesc. Ca membru al Consiliului National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) și Consiliului National al Cercetării Științifice (CNCS) cunosc foarte bine aceste proceduri de echivalare și le consider adecvate.

Consiliul Școlii Doctorale, în calitate de structură de conducere în domeniul studiilor doctorale în științe politice, desfășoară ședințe periodice care sunt convocate lunar sau chiar mai frecvent, dacă este nevoie. La fiecare dintre aceste întâlniri se întocmesc procese-verbale, acestea fiind puse la dispoziția comisiei de evaluare. Ca atare, considerăm că structurile de management sunt funcționale. Contractele pentru studiile doctorale sunt semnate de toți doctoranzii, iar formularele sunt postate pe site, împreună cu formularele privind întreruperea și prelungirea studiilor doctorale (care sunt precizate în articolele 8-11 din Regulamentul Școlii Doctorale). În plus, există proceduri interne pentru analiza și aprobarea propunerilor care țin de pregătirea pentru programele de studii doctorale bazate pe studii academice avansate. Toate documentele pot fi regăsite pe pagina web a universității, precum și în Anexele A1.1.1 refăcută).

Recomandări: Elaborarea tuturor regulamentelor specifice nu doar în limba română, ci și în limba engleză. Transpunerea documentelor și în limba engleză poate crește gradul de vizibilitate al ofertelor educaționale oferite de UB pentru studenții internaționali.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul A.1.1.2. *Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare.*

Regulamentul prevede proceduri clare de organizare a studiilor doctorale de către Școala Doctorală în Științe Politice. Regulamentul se adoptă de Consiliul Școlii Doctorale, în urma consultărilor cu îndrumătorii de doctorat în Științe Politice și în conformitate cu Regulamentul de studii universitare de doctorat al Universității din București (articolul 3).

Regulamentele precizează în continuare proceduri clare care trebuie respectate în vederea acceptării de noi conducători de doctorat și excluderii calității de membru al conducătorului de doctorat la Școala Doctorală (articolele 20 și 21). În plus, Regulamentele includ mecanisme explicite de luare a deciziilor cu privire la studiile doctorale în Științe Politice (articolele 16, 17 și 18); pentru schimbarea îndrumătorului de doctorat al unui anumit student și medierea conflictelor student-profesor (art. 30); pentru întreruperea studiilor doctorale; pentru prevenirea fraudei academice și a necinstei în cercetare, inclusiv a plagiatului (articolele 24 și 29); precum și doctoranzi co-supervizați de profesori din alte universități (Anexele A1.1.2 revizuite).

Recomandări: Renumerotarea articolelor din Regulamentul Școlii doctorale de Științe Politice, deoarece sunt două Articole 3.

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul A.1.2. *IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor de doctorat.*

În cadrul dosarului de autoevaluare transmis ARACIS, dar și ca urmare a vizitei fizice, echipa de evaluare a avut acces la informații relevante cu privire la baza materială (săli, laboratoare, echipamente, sisteme informatice, baze de date) necesare desfășurării activității de cercetare de către studenții doctoranzi. Activitatea FSPUB s-a desfășurat în ultimii 5 ani în



sediul din strada Spiru Haret nr, 8, apoi, datorită intrării în renovare a sediului facultății, începând din 2019, activitatea s-a desfășurat exclusiv în sediul din Calea Plevnei 59. Când privește biblioteca, trebuie menționat că din 2019 studenții pot studia exclusiv la BCU, întrucât sediul unde exista sala de lectură și cea de împrumut este închis. Întregul fond de carte al BCU e la dispoziția doctoranzilor, precum și cel de resurse electronice baze de date ce pot fi consultate la fața locului sau de la distanță. Datorită faptului că toată activitatea didactică se desfășoară online, lipsa sălilor, a birourilor doctoranzilor, a sălii de lectură nu constituie impedimente majore în desfășurarea activității școlii doctorale.

Indicatorul A.1.2.1. *Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic.*

Evidența doctoranzilor este realizată cu ajutorul unei platforme electronice. Toți studenții sunt înscriși în RMU. Toți studenții își pot urmări parcursul academic prin intermediul platformei. Accesul la această platformă se face pe baza unui cont și a unei parole. (Anexa A.1.2.1)

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul A.1.2.2. *Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat.*

La Universitatea din București, toate tezele de doctorat sunt verificate prin Turnitin și SistemAntiPlagiat.ro înainte de a fi acceptate pentru susținere. În cazul în care textul se modifică ulterior, dar înainte de susținere, se efectuează o nouă verificare. Pot fi verificate și părți ale tezelor sau referate realizate pe parcursul studiilor doctorale. În perioada analizată, nu au existat cazuri de teze de doctorat în Științe Politice descoperite ca fiind plagiare, după cum se poate vedea și din rapoartele de similitudine anexate (Anexele A.1.2.2).

Recomandări: Se recomandă accesul propriu (fără acordul conducătorului de doctorat) al studenților doctoranzi la programele informatice pentru testarea similitudinii. Accesul ar permite studenților familiarizarea cu procesul de verificare, precum și testarea pe parcursul stagiului doctoral a anumitor părți din lucrare, astfel încât aceștia să aibă timp pentru soluționarea eventualelor similitudini.

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de guvern.

Din raportul de autoevaluare transmis ARACIS și discuțiile purtate reiese că instituția evaluată accesează proiecte și/sau granturi de cercetare finanțate la nivel național / internațional, completând astfel veniturile obținute din studiile doctorale. Acest proces nu doar că asigură finanțarea necesară cercetării, dar contribuie și la stimularea resursei umane interne și a studenților-doctoranzi pentru a derula proiecte aplicabile la nivel național / internațional și a contribuit la procesul de îmbogățire a literaturii de specialitate în domeniile în care IOSUD-UBB formează profesioniști.

Indicatorul A.1.3.1. *Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme*



relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.

Conducătorii de doctorat în Științe Politice de la Universitatea din București au în derulare o serie de granturi de dezvoltare instituțională/resurse umane și, în plus, au câștigat mai multe granturi care s-au încheiat în perioada analizată (de exemplu: Analiza formelor de autonomie locală în Europa, Campagnes « anti-genre » en Europe : enjeux de savoir, enjeux de pouvoir, Transregional remembrance of dictatorships, Le “travail décolonial” dans les collections muséales, Les frontières des données anthropologiques, Images animées en contextes mémoriaux controversés, Ethics and Politics in the European Context, Professionnalisation Aux Savoirs Autour du Genre et de l'Égalité, etc) . Cinci dintre aceste granturi sunt realizate de conducătorii de doctorat în Științe Politice ai Universității din București în parteneriat cu universități din Franța, în timp ce alte granturi sunt naționale. Granturile implică, de obicei, studenții doctoranzi care lucrează sub supravegherea directorului de grant. (Anexele A1.3.1)

Recomandări:

- Derularea cel puțin a unui proiect de către fiecare conducător de doctorat în intervalul de 5 ani supus evaluării
- Actualizarea constantă pe pagina oficială a UB a proiectelor de cercetare aflate în derulare și a echipei proiectului.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul A.1.3.2. *Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%.*

Treizeci și trei dintre cei 110 studenți actuali ai programului de doctorat în științe politice au primit finanțare suplimentară pentru cel puțin șase luni, conform Anexelor A1.3.2, ceea ce reprezintă 30%.

Recomandări: Creșterea vizibilității oportunităților din cadrul UB pentru a ajuta studenții - doctoranzi să aibă acces la noile informații disponibile cu privire la granturile de cercetare și mobilității internaționale.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *A.1.3.3.² *Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții*

² Indicatorii semnalizați prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a domeniilor de studii universitare de doctorat, în condițiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinul ministrului educației nr. 3651 din 12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a

doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.).

În perioada analizată, 17 doctoranzi în Științe Politice au primit sprijin financiar din partea Universității din București; opt pentru participarea activă la conferințe; un student pentru participarea la un program de mobilitate legat de cercetare și colectare de date; patru doctoranzi pentru participarea la o școală de vară; și încă patru pentru participarea la cursuri la o universitate parteneră din străinătate. Din păcate, fără a cunoaște suma toală cheltuită cu doctoranzii nu este clar dacă ceea ce s-a cheltuit reprezintă cel puțin 10% din suma totală.

Recomandări:

- O evidențiere clară a cheltuielilor cu studenții doctoranzi
- Se recomandă ca per semestru studentul – doctorand să beneficieze de decontarea a cel puțin o activitate de cercetare (publicații, conferințe sau alte materiale de cercetare).
- Stabilirea unei sume anuale care să fie alocate pentru fiecare doctorand din totalul granturilor și a taxelor de școlarizare aferente domeniului.
- Stimularea doctoranzilor pentru a cheltui resursele alocate.

Indicatorul este parțial îndeplinit.

Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare

Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.

Vizita întreprinsă în data de 25 noiembrie 2021 a relevat problemele legate de infrastructura de cercetare în acord cu nevoile actuale ale studenților-doctoranzi. Activitatea didactică și de cercetare desfășurată de studenții doctoranzi, de cadrele didactice și de cercetători în cadrul domeniului de studii de doctorat Științe Politice, beneficiază de o infrastructură de cercetare într-o anumită măsură adecvată: de câțiva ani clădirea Facultății de Științe Politice se află în renovare, iar sediul închiriat asigură doar parțial necesarul de funcționare al școlii doctorale. Există spații pentru cursuri și seminarii, pentru secretariat și pentru o parte dintre profesori, un laborator informatic. Accesul la resurse de informare documentare, precum și de acces la bazele de date internaționale se poate realiza prin intermediul Bibliotecii Centrale Universitare. Nu există o sală de lectură a facultății și nici spații de lucru pentru doctoranzi, dar ele sunt planificate să existe când renovarea sediului facultății se va fi încheiat.

Indicatorul A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.

Studenții și profesorii implicați în Școala Doctorală de Științe Politice au acces la calculatoare, softuri specifice, echipamente, baze internaționale de date brute și articole academice. În perioada analizată, Facultatea de Științe Politice și-a schimbat locația din strada Spiru Haret 8 în Calea Plevnei. Aceasta a dus la pierderea sălii de lectură, forțând doctoranzii să acceseze exclusiv Biblioteca Centrală Universitară București (fapt care i-a dezavantajat cel puțin pe unii studenți, așa cum ni s-a spus în discuțiile noastre cu actualii doctoranzi). Biblioteca include o colecție puternică de cărți



academice și articole relevante pentru temele științelor politice. Clădirile noi din Calea Plevnei sunt dotate cu IT-ul necesar, dar Universitatea din București ar trebui să depună eforturi pentru a încălzi sălile de clasă și birourile. Științele Politice și alte școli doctorale din Universitatea din București au acces la o serie de baze de date internaționale de reviste, dar unii studenți au observat dificultăți în accesarea celor mai recente numere ale revistelor și a unor reviste importante, mai ales dacă accesul se face din afara BCU.

Recomandări: Continuarea eforturilor de obținere a finanțărilor care vizează dezvoltarea și utilizarea infrastructurii de cercetare și de finalizare cât mai rapidă a renovării clădirii Facultății de Științe Politice din strada Spiru Haret 8.

Indicatorul este îndeplinit.

Criteriul A.3. Calitatea resursei umane

Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experiența necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat.

În urma analizei documentelor puse la dispoziție de IOSUD-UB, se constată că la nivelul domeniului Științe Politice activează un număr suficient de cadre didactice pentru asigurarea bunei organizări și desfășurări a studiilor universitare de doctorat. Cadrele didactice asigură un nivel ridicat de calitate a procesului de coordonare a studenților-doctoranzi, precum și o diversitate a temelor, atât de necesară procesului de cercetare.

Indicatorul A.3.1.1. *În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare.*

În perioada evaluată, Școala Doctorală de Științe Politice avea 13 conducători, dar doi au solicitat deja să fie excluși din Școală. Școala Doctorală de Științe Politice fiind prima apărută în țară după 1990, este normal ca doar doi dintre acești conducători de doctorat să fie absolvenți ai programelor de Științe Politice (specializare inexistentă înainte de 1990) ceilalți susținându-și tezele în alte domenii precum sociologie, drept și istorie. Ca și punctaj general, toți conducătorii de doctorat îndeplinesc standardele curente de abilitare stabilite de CNATDCU. Însă nu toți îndeplinesc primul criteriu, cel legat de articole publicate în reviste cu factor de impact.

Recunoscându-și decalajul în privința acest criteriu, Școala Doctorală a implementat în ultimii doi ani o serie de măsuri menite să sporească palmaresul îndrumătorilor de doctorat și să crească numărul celor care sunt absolvenți de Științe Politice. Măsurile implementate recent, înainte și în vederea evaluării ARACIS, sunt următoarele:

- Consiliul Școlii Doctorale a aprobat afilierea domnului Profesor Aurelian Crăiuțiu, de la Indiana University, care îndeplinește toate standardele CNATDCU și a care are abilitarea în Statele Unite.
- Unul dintre membrii Facultății de Științe Politice care îndeplinește criteriile CNATDCU a fost solicitat să demareze procedura de abilitare (Caterina Preda, în august 2021)
- Un alt profesor care îndeplinește criteriile a fost supus cu succes a procedurii de abilitare și în prezent urmează să fie afiliat la Școala Doctorală în Științe Politice (Dragoș Petrescu)
- Trei profesori cu cariere și profiluri internaționale, precum și cu pregătire în Științe Politice, au fost invitați să se alăture Școlii Doctorale în Științe Politice (Dragoș Aligică, Ramona Coman și Sorina Soare)
- Prof. univ. dr. de la Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și-a exprimat intenția de a se afilia Școlii Doctorale .



- Membrii Facultății de Științe Politice au fost încurajați să îndeplinească criteriile (Anca Dohotariu, Alexandra Iancu, Claudiu Tufiș, Silvia Marton, Camil Pârvu, Bogdan Iancu)
 - Patru conducători de doctorat au fost încurajați să publice în vederea îndeplinirii criteriilor și sunt aproape de standarde
 - Doi conducători de doctorat care nu îndeplinesc criteriile și ale căror diplome nu sunt legate de Științe Politice au cerut să părăsească Școala Doctorală (Daniel Barbu și Stelian Tănase)
- În plus, datele puse la dispoziție de către Școala Doctorală sugerează că în ultimii ani șase din cei 11 conducători de doctorat activi au făcut progrese semnificative în atingerea și depășirea standardelor minime ale CNATDCU.

Aceste inițiative atestă faptul că s-au făcut pași semnificativi pentru a îmbunătăți situația în cel mai scurt timp posibil. În următorii 2-3 ani aceste măsuri vor schimba semnificativ componența Școlii Doctorale. Ca urmare, Școala Doctorală de Științe Politice din Universitatea București va câștiga în vizibilitate, prestigiu și reputație.

Recomandări:

- Dinamizarea de către Universitatea din București a rezolvării cererilor unor profesori abilitați de a fi acceptați în cadrul Școlii Doctorale de Științe Politice.
- Încurajarea publicării în reviste cu factor de impact
- Încurajarea afilierii unor profesori abilitați în Științe Politice titulari în alte universități.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *A.3.1.2. *Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată.*

În prezent în domeniul Științe Politice din UB, din cei 11 conducători de doctorat, 10 sunt titulari iar un conducător este profesor emerit pensionar. Astfel, proporția titularilor angajați cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată este de 90.90 % (Anexa A3.1.2)

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul A.3.1.3. *Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile legii.*

Urmare a consultării documentelor incluse în dosarul de evaluare internă, reiese faptul că disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului Științe Politice sunt susținute de cadre didactice care au calitatea de conducător de doctorat. Singura excepție este prof. Marian Popescu, care nu face parte din Facultatea de Științe Politice, dar predă cursul de Etică și Integritate Academică. Având în vedere natura aceluia curs, este acceptabil ca un membru al unei alte facultăți a Universității din București să îl ofere studenților doctoranzi în Științe Politice, atâta timp cât sunt abordate problemele de etică a cercetării specifice domeniului. Expertiza în domeniul disciplinelor predate este probată prin intermediul publicațiilor de referință pe tematicile predate, precum și prin intermediul granturilor din care au făcut parte ca membri sau coordonatori. La nivelul domeniului există discipline obligatorii incluse în programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate. Disciplinele reflectă corespunzător tipul competențelor pe care trebuie să le



dobândească un student – doctorand la finalizarea stagiului doctoral (Anexele A.3.1.3).
Recomandări: o monitorizare permanentă a faptului că aceste cursuri sunt susținute corespunzător.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *A.3.1.4. *Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat³, nu depășește 20%.*

Din studierea documentelor atașate Raportului de autoevaluare internă (Anexele A.3.1.4) rezultă că doar doi din cei 11 conducători de doctorat coordonează mai mult de 8 dar mai puțin de 12 doctoranzi, ceea ce reprezintă 18,18%.

Recomandări:

- Scăderea numărului de doctoranzi aflați concomitent sub coordonarea aceluiași coordonator
- Realizarea unui echilibru între conducătorii de doctorat ca număr de doctoranzi îndrumați

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfășoară o activitate științifică vizibilă internațional.

Indicatorul A.3.2.1. *Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale.*

Majoritatea conducătorilor de doctorat au cel puțin cinci publicații Web of Science sau ERIH, iar unele dintre aceste articole și cărți sunt publicate în reviste cu impact mare în domeniu la nivel internațional. Un număr mic de conducători de doctorat publică în principal în limba română în România, sau în reviste ISI care apar în România, și astfel au doar vizibilitate locală sau națională. Cărțile publicate de membrii Școlii Doctorale de Științe Politice sunt numeroase și de calitate, chiar dacă, pentru unii dintre aceștia ele sunt destul de vechi. În perioada analizată, bilanțul de publicații, precum și vizibilitatea internațională a conducătorilor de doctorat (după cum demonstrează invitațiile de a servi ca vorbitori principali la conferințe internaționale sau ca membri ai consiliilor editoriale ale revistelor academice internaționale de prestigiu) au fost foarte bune (Anexele A3.2.1).



Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *A.3.2.2. *Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii cinci ani.*

Analiza documentelor din dosarul de evaluare internă a IOSUD-UB a relevat faptul că 9 din cei 11 coordonatori ai domeniului (81,81%) se regăsesc în situația de a fi obținut peste 25% din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU (37.5 puncte) (Anexele A.3.2.2).

Recomandări: reactivarea celor doi conducători care nu au obținut 25% din punctajul CNATDCU în ultimii cinci ani.

Indicatorul este îndeplinit.

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ

Domeniul de studii de doctorat Științe Politice a demonstrat un management al calității adecvat, lucru care permite derularea studiilor de doctorat în condiții de calitate corespunzătoare.

Criteriul B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de admitere

Standardul B.1.1. Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidați din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat

Indicatorul B.1.1.1. *Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.*

În urma analizării documentelor, comisia de evaluare a domeniului Științe Politice a constatat faptul că raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară și străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în perioada evaluată și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul școlilor doctorale supuse acreditării este de 0,66 (Anexa B1.1.1). Standardul minim de 0,2 este astfel îndeplinit.

Recomandări: promovarea examenelor de admitere pe rețele de socializare pentru atragerea absolvenților la nivel de master ai altor universități.

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul B.1.2. Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță academică, de cercetare și profesională.

Indicatorul *B.1.2.1. *Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un*



interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii de admitere.

Admiterea la studii doctorale este pe bază de concurs și în conformitate cu prevederile specificate de Metodologia admiterii în Programul de studii doctorale în Științe Politice de la Universitatea din București (p. 1). Pentru a fi admis, un candidat trebuie să depună un proiect de cercetare detaliat prin care trebuie să prezinte tema de cercetare, contribuția acesteia la cunoaștere, metodologie și bibliografie (p. 4). Candidații sunt selectați în funcție de calitatea propunerii lor, de contribuția acesteia la domeniu și de prezentarea orală (p. 5). De asemenea, candidații se prezintă la un interviu ca parte a procesului de selecție în vederea admiterii. Există criteriile de departajare pentru candidații ce au aceeași notă. (Anexa B1.2.1).

Recomandări: Structurarea clară a interviului de admitere. Interviul ar trebui să se desfășoare în baza unei grile de interviu structurate care să reflecte principalele puncte concrete pe care candidatul trebuie să le atingă.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul B.1.2.2. *Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere⁴, nu depășește 30%.*

Școala doctorală de Științe Politice nu are nici un exmatriculat la 3 ani de la admitere. Exmatriculările au fost efectuate după parcurgerea tuturor posibilităților de extindere a studiilor doctorale, conform strategiei de prevenire și combatere a abandonului. În 2020 a fost înregistrată o singură cerere de retragere din școala. În noiembrie 2021 au fost redactate 10 propuneri de exmatriculare pentru a fi expediate studenților doctoranzi căroro le-au expirat perioadele de extindere și care nu au mai depus noi cereri de extindere (Anexa B1.2.2).

Recomandări: Implementarea unui sistem de evidență cât mai exactă a ieșirilor din programul de studii (fie prin prisma exmatriculării, retragerii sau obținerii titlului), care să includă detalii privind momentul în care acest lucru s-a întâmplat, alături de alte date relevante, în vederea facilitării analizei ulterioare a cauzelor care au determinat abandonul sau exmatricularea, cu scopul înțelegerii profunde și optimizării ratei de retenție a studenților.

Indicatorul este îndeplinit.

Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat

Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în știință.

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate la nivelul UB reflectă capacitatea individuală a studentului-doctorand de a dezvolta competențele de cercetare necesare. În urma evaluării a fost observată orientarea programului de pregătire către formarea studentului - doctorand în baza unui comportament etic în știință.

Indicatorul B.2.1.1. *Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor.*

Așa cum reiese din lista cursurilor oferite studenților doctoranzi ai IOSUD-UB, acestea



se constituie într-un program de pregătire bazat pe studii avansate ce cuprinde mai multe discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor (Anexele B2.1.1), dintre care două discipline destinate studiului aprofundat al metodologiei cercetării: Paradigme de cercetare în științele politice (prof. Georgeta Ghebra) și Seminar de cercetare (prof. Radu Carp).

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul B.2.1.2. *Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire.*

Există un curs axat pe Etică și Proprietate Intelectuală în cercetarea academică care include subiecte bine definite și pertinente pe aceste subiecte (Anexa B2.1.2)

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul B.2.1.3. *IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează „rezultatele învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare.*

În baza documentelor transmise ca parte a evaluării se poate constata faptul că IOSUD-UB are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate vizează „rezultatele învățării”, precizând competențele, deprinderile și aptitudinile pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare. Pentru fiecare disciplină, cadrul didactic titular elaborează o fișă de disciplină care face trimiteri concrete referitoare la cunoștințele, abilitățile și competențele pe care studenții – doctoranzi le vor dobândi în urma promovării respectivei discipline. Rezultatele învățării sunt detaliate în fișele disciplinelor incluse atât în cursuri, cât și în programul de cercetare. Studenții urmează „Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate” în primul semestru al anilor de doctorat. Rezultatele învățării sunt, de asemenea, incluse în rapoartele de cercetare pe care candidații trebuie să le prezinte consilierilor lor. Aceste mecanisme IOSUD precizează cunoștințele, aptitudinile, responsabilitatea și autonomia pe care doctoranzii trebuie să le dobândească la fiecare etapă a pregătirii lor doctorale.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul B.2.1.4. *Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate.*

Conform regulamentului, fiecare student doctorand are desemnată o comisie de îndrumare din care fac parte cadre didactice cu experiență din domeniul abordat de student. La finalizarea primului an de studii doctorale, fiecare student susține în fața comisiei de îndrumare un proiect de cercetare prin care își definitivează tema și designul cercetării, în lumina disciplinelor parcurse în primul an. Similar, la sfârșitul anilor doi și trei, studenții prezintă în fața comisiei de îndrumare rapoarte de cercetare care evidențiază progresul făcut. Comisia de îndrumare întocmește un proces verbal în care sunt incluse observații și recomandări care vizează tema abordată și progresul doctorandului (Anexele B2.1.4).

Recomandări: Realizarea unor evidențe clare a întâlnirilor și rezultatelor acestor întâlniri între studenți și comisia de îndrumare.

Indicatorul este îndeplinit.



Indicatorul B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1.

Raportând numărul total de doctoranzi aflați în stagiul la momentul vizitei (110) la numărul de membri din comisiile de îndrumare (104) afiliați domeniului, reiese un raport de doctoranzi per membru al comisiei de îndrumare de 1,05:1, mult mai mic decât 3:1.

Indicatorul este îndeplinit.

Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.

Potrivit documentelor consultate de echipa ARACIS, studenții-doctoranzi din cadrul IOSIUD-UB au obligativitatea de a publica cel puțin o lucrare în perioada stagiului în reviste / volume indexate BDI, ceea ce asigură un flux constant de publicații, rezultate în urma procesului de cercetare.

Indicatorul B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat.

În 2020 și 2021, toți studenții care și-au susținut doctoratul au publicat cel puțin două contribuții (prezentare la o conferință sau articol publicat), unele dintre ele chiar în reviste indexate ISI. Toți acești studenți, conform Regulamentului Școlii Doctorale de Științe Politice, trebuiau să publice cel puțin un articol. Trecând în revistă mai multe dintre aceste articole, considerăm că ele includ contribuții originale semnificative (Anexele B3.1.1).

Recomandări:

- Ghidarea studenților doctoranzi către participarea la conferințe internaționale, nu numai participarea la conferințe naționale, astfel încât rezultatele cercetării lor să poată fi validate la nivelul comunității științifice internaționale
- Creșterea numărului de publicații indexate în baza de date internațională principală (Web of Science) prin crearea unui fond bugetar la nivelul Școlii Doctorale pentru a acoperi taxele de publicare pentru publicațiile științifice internaționale cu un factor de impact ridicat.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1.

În domeniul Științe Politice, în ultimii doi ani au obținut titlul de doctor 17 studenți. Numărul de participări la conferințe în Anexele B3.1.2 este de 30. În medie, fiecare absolvent de studii doctorale a avut 1,76 participări la manifestări științifice internaționale. În ultimii cinci ani au fost un total de 252 de contribuții științifice, dar din documente nu este clar câte dintre acestea aparțin celor care au terminat studiile



și câte celor care încă sunt doctoranzi. Individual însă, numărul de participări este foarte eterogen.

Recomandări:

Realizarea unei monitorizări permanente a prezentărilor realizate de fiecare

doctorand, putându-se evidenția astfel doctoranzii care nu au nici o prezentare.

Decontarea participărilor la conferințe internaționale prin intermediul grantului de doctorat pe care universitatea îl primește de la guvern pentru fiecare doctorand (în conformitate cu indicatorul (A.1.3.3).

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.

În urma consultării documentelor incluse în dosarul de evaluare internă a IOSUD-UB, comisia ARACIS a constatat includerea unui număr considerabil de referenți științifici externi în comisiile de susținere publică. Astfel, comisia de susținere include un referent intern și alți doi sau trei externi, existând puține situații în care referenții se repetă la nivelul aceluiași an universitar – acest aspect dovedește efortul IOSUD-UB de a identifica acei referenți științifici cu expertiză în temele abordate de doctorand în cadrul tezelor și care dau dovadă de experiență în analizarea tuturor aspectelor ce țin de cercetarea doctorală.

Indicatorul *B.3.2.1. *Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an.*

Conform raportului de autoevaluare internă și a Anexei B3.2.1 care prezintă componența comisiilor de susținere a tezelor de doctorat, nici un conducător de doctorat nu a avut ca invitat în comisiile de susținere același referent de mai mult de două ori pe an.

Recomandări: Pentru o mai bună organizare se recomandă elaborarea unui sistem de centralizare a tezelor de doctorat precum și a referințelor alocate.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul *B.3.2.2. *Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.*

În perioada analizată au fost susținute 46 teze de doctorat în domeniul Științe Politice. Un singur referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior a participat la cinci comisii, ceea ce înseamnă că raportul este de 0,108. Pentru toți ceilalți referenți, care au între una și patru participări, raportul este și mai mic. (Anexa B3.2.1).

Indicatorul este îndeplinit.



Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII

Analiza indicatorilor din acest domeniu relevă faptul că IOSUD-UB dispune de structuri, politici, strategii și proceduri concrete pentru managementul și asigurarea calității activităților de predare, învățare și cercetare, dar și pentru dezvoltarea unei culturi proprii a calității.

Criteriul C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calității

Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a calității relevante.

Indicatorul C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu:

- a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat;*
- b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare;*
- c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale;*
- d) activitatea științifică a studenților doctoranzi;*
- e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi;*
- f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi.*

În conformitate cu Raportul de autoevaluare internă și a documentelor puse la dispoziție, activitatea conducătorilor de doctorat se reflectă în rapoartele anuale ale Scolii Doctorale, integrate în Raportul FSPUB. Publicațiile și ariile tematice ale conducătorilor de doctorat afiliați domeniului Științe Politice pot fi consultate pe pagina de web www.fspub.unibuc.ro. Periodic Consiliul Școlii Doctorale de Științe Politice analizează stadiul infrastructurii și logisticii necesare. Școala Doctorală de Științe Politice asigură periodic realizarea metodologiei proprii de admitere la studiile de doctorat în conformitate cu metodologia IOSUD. Această metodologie este înaintată pentru aprobare CSUD. Conform regulamentului există obligația publicării a două articole de specialitate. Standardele specifice pe care trebuie să le îndeplinească producțiile științifice ale doctoranzilor sunt aprobate de către Consiliul Scolii doctorale și sunt aduse la cunoștința doctoranzilor și a conducătorilor de doctorat. De asemenea, doctoranzii depun rapoarte de activitate lunare și anuale, avizate de conducătorii de doctorat și depuse la Secretariatul Școlii Doctorale de știință politică. Rapoartele anuale sunt centralizate și integrate în rapoarte de evaluare la nivelul facultății. Universitatea din București, prin CSUD, oferă doctoranzilor (inclusiv celor din domeniu științelor politice) posibilitatea de a realiza cercetări de teren și deplasări în țară și în străinătate și de a participa la conferințe și alte mobilități. Aceste activități sunt finanțate prin Procedura de încurajare a performanței în activitatea de cercetare a studenților doctoranzi, adoptată încă din 2017. În perioada evaluată au beneficiat de aceasta procedură 17 doctoranzi din domeniul Științe Politice.

Indicatorul este îndeplinit.



Indicatorul C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat, ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de măsuri.

În urma discuțiilor online cu studenții doctoranzi putem aprecia că aceștia au avut posibilitatea de a oferi feedback atât în cadrul evaluărilor făcute cursurilor, cât și într-o consultare dedicată organizată de un reprezentant al studenților. Acest exercițiu a condus la formularea unui set de recomandări, cărora Școala Doctorală intenționează să le răspundă și să le implementeze (Anexele C1.1.2).

Recomandări: elaborarea unei grile de evaluare particulară pentru activitatea coordonatorilor de doctorat și a comisiei de îndrumare în relație cu studentul – doctorand.

Indicatorul este îndeplinit.

Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare
Domeniul Științe Politice dovedește transparență în prezentarea informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare.

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.

Indicatorul C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum:

- a) regulamentul școlii doctorale;
- b) regulamentul de admitere;
- c) contractul de studii doctorale;
- d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică a tezei;
- e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate;
- f) profilul științific și științific, ariile tematice / teme de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora;
- g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; conducător);
- h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat;
- i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii.

În cadrul evaluării echipa a consultat siteurile web al IOSUD și al Școlii doctorale de Științe Politice și aa ajuns la concluzia că informațiile enumerate mai sus sunt puse la dispoziție după cum este necesar.

- a) Regulamentul școlii doctorale - <https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=ZnNwdWludW5pYnVjLnJvfgZzcHVifGd4OjM5OWFkNTNmZWE2YzhjNjI>
- b) Condiții / Reguli de admitere (regulamentul de admitere) - <http://www.fspub.unibuc.ro/admitere/doctorat>
- c) Contract (contractul de studii doctorale) - <http://www.fspub.unibuc.ro/scoala-doctorala/metodologii>
- d) Regulamentul de finalizare a studiilor, incluzând și procedura de susținere publică a tezei -



<https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=ZnNwdWludW5pYnVjLnJvfgZzcHVifGd4OjNjMGVmYTVmMDg2Y2ZhNjg>

- d) Conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate) - <http://www.fspub.unibuc.ro/student-fspub/cursuri>
- f) Profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora) - <http://www.fspub.unibuc.ro/despre/profesori> și <http://www.fspub.unibuc.ro/scoala-doctorala/conducatori-de-doctorat>
- g) Lista doctoranzilor din domeniu (anul înmatriculării, conducător) - <http://www.fspub.unibuc.ro/scoala-doctorala/anunturi/listadoctoranzilorscoliiddoctoraledestiintapolitica>
- g) Informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat - <http://www.fspub.unibuc.ro/student-fspub/ghid-academic/redactare-lucrare-doctorat>
- i) Linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și date, ora, locul unde vor fi susținute.

Recomandări:

- Actualizarea sistematică a informațiilor prezentate la secțiunea dedicată studenților-doctoranzi înmatriculați;
- Transpunerea tuturor documentelor relevante și în limba engleză, în special dacă acestea prezintă informații care ar putea fi necesare studenților – doctoranzi străini sau potențialilor candidați străini.

Indicatorul este îndeplinit.

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare derulării studiilor doctorale.

Conform informațiilor prezentate la indicatorii din categoria A, se poate considera faptul că studenții – doctoranzi din cadrul domeniului Științe Politice au acces la resursele academice tehnice necesare derulării în bune condiții a studiilor doctorale.

Indicatorul C.2.2.1. *Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.*

Bazele de date la care Universitatea din București este abonată în prezent cuprind: American Chemical Society, CEEOL, Cambridge Journals, Emerald Management Journals 200, JSTOR, MathSciNet, Nature Journals, PROQUEST Central, SAGE HSS Collection, ScienceDirect Freedom Collection –Elsevier, Scopus –Elsevier, SpringerLink Journals –Springer, Web of Science -Core Collection, InCites Journal Citation Reports, Derwent Innovations Index -Clarivate Analytics, Wiley Journals. Studenții doctorali în domeniul Științe Politice au acces la ANELIS, atât din interiorul campusului cât și, teoretic cel puțin, din afara sa. Practic, aceasta a fost una dintre plângerile doctoranzilor: accesul extrem de dificil din afara universității sau a Bibliotecii Centrale la bazele de date.

Recomandări:

- Actualizarea permanentă a portofoliului de resurse de care doctoranzii au nevoie pentru buna desfășurare a stagiului doctoral.
- Crearea unei proceduri care să permită accesul mult mai ușor la baze de date din afara universității.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul C.2.2.2. *Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de*



verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente.

Universitatea București folosește sistemul Turnitin pentru a verifica gradul de similitudine. Studenții doctoranzi adresează la secretariat o cerere (avizată de conducătorul de doctorat) de acces la sistemul electronic de verificare a similitudinii, care va fi transmisă la Biroul doctorate și abilitări de la UB.

Recomandări: oferirea directă a accesului studenților-doctoranzi la programul informatic Turnitin, ceea ce ar permite studenților familiarizarea cu procesul de verificare, precum și testarea pe parcursul stagiului doctoral a anumitor părți din lucrare, astfel încât aceștia să aibă timp pentru soluționarea eventualelor similitudini.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul C.2.2.3. *Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne.*

În sediul închiriat în care funcționează acum Facultatea de Științe Politice există un laborator care poate fi folosit și de către studenții doctoranzi.

Recomandări: Finalizarea cât mai rapidă a lucrărilor de renovare a sediului Facultății de Științe Politice, astfel încât studenții doctoranzi să poată beneficia de laboratoare specializate.

Indicatorul este parțial îndeplinit.

Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare

Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a studiilor doctorale.

În urma analizei documentelor prezentate precum și din discuțiile cu reprezentanții IOSUD-UB și cei ai domeniului Științe Politice a fost observată importanța deosebită acordată internaționalizării de instituția evaluată. Astfel, IOSUD-UB implementează instrumente de cooperare precum: acorduri de parteneriate internaționale (incluzând aici și mobilitățile ERASMUS pentru conducătorii de doctorat și doctoranzi), prin care sunt invitați experții în domeniu să participe în cadrul Școlii Doctorale la susținerea de cursuri, la desfășurarea unor activități mentorate de cercetare, conferințe și dezbateri etc.; cercetări de tip doctoral conduse în cotelă; schimburi de doctoranzi și profesori cu universitățile de prestigiu din domeniu; participarea la consorții internaționale.

Indicatorul *C.3.1.1. *IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.*

Din datele puse la dispoziția comisiei de evaluare rezultă că există acorduri de mobilitate cu universități din străinătate și că 41,83 % din toți studenții doctoranzi în Științe Politice au avut o mobilitate Erasmus, au urmat un curs de formare în străinătate sau alte forme de mobilitate, cum ar fi participarea la conferințe internaționale (Anexele C3.1.1).

Recomandări: Încurajarea studenților – doctoranzi de a participa la stagii de mobilitate



(chiar și scurte) printr-o promovare mai puternică a tuturor oportunităților de mobilitate.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul C.3.1.2. *În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.*

În perioada evaluată s-au realizat 8 teze în co-tutelă, cu profesori de la universități din Italia, Franța și Belgia. Patru experți de prim rang din Franța, Polonia, Italia și Bulgaria au susținut cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi în perioada evaluată.

Indicatorul este îndeplinit.

Indicatorul C.3.1.3. *Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).*

Școala Doctorală de Științe Politice a Universității din București a fost reprezentată la Târgul Educațional de la Sevilla în 2017, în Turkmenistan, Geneva, Tunisia, Myanmar, Malaezia în 2018, în Japonia, Finlanda, Coreea de Sud și Tunisia în 2019. În plus, experți internaționali sunt incluși în mod obișnuit în îndrumări și comitete de mentorat la nivel de doctorat.

Indicatorul este îndeplinit.

III. Analiza SWOT

<u>Puncte tari:</u>	<u>Puncte slabe:</u>
<ul style="list-style-type: none">- Școala Doctorală în Științe Politice se bucură de o foarte bună reputație la nivel național.- Conducătorii de doctorat, precum și membrii comisiilor de îndrumare, sunt specializați pe o gamă largă de subiecte pe care le pot coordona.- Existența unor criterii clare și transparente de admitere la studii universitare de doctorat- Activitatea științifică a doctoranzilor cu publicații și participări la conferințe naționale și internaționale de prestigiu- Co-tutela pe care o oferă școala permite studenților doctoranzi să experimenteze învățarea la alte universități, iar îndrumătorilor să dezvolte parteneriate în străinătate.	<ul style="list-style-type: none">- Pentru că a fost prima școală doctorală din țară în domeniul Științelor Politice, Școala Doctorală rămâne dominată de îndrumători formați în alte domenii decât Știința Politică.- Nivel relativ redus al indexării în reviste de prestigiu a activității științifice a conducătorilor de doctorat și a doctoranzilor.- În timp ce generații de doctoranzi au fost formați în școală încă de la înființarea acesteia, marea majoritate a acestora nu au fost pregătiți pentru o carieră universitară în sau în afara școlii.- Procesul de renovare în care se află clădirea principală a facultății, care a forțat-o să se mute în altă locație, a perturbat procesul de învățământ și a ridicat unele provocări atât studenților, cât și profesorilor.

<u>Oportunități:</u>	<u>Amenințări:</u>
<ul style="list-style-type: none"> - Relevanța temelor pentru pregătirea viitorilor experți în domeniul analizei de politică internă / externă, a viitorilor experți în politici publice (naționale / europene), a formatorilor de opinie; - Modificările recente implementate de Școală ar putea duce la o schimbare generațională în componența corpului său de profesori îndrumători și la un rol mai proeminent pentru absolvenții formați în Științe Politice ca domeniu distinct. - Situația covid s-ar putea dovedi a fi o oportunitate de a adăuga activități online (cursuri, prelegeri, conferințe, ateliere de cercetare) la activitățile față în față, sporind vizibilitatea Școlii. 	<ul style="list-style-type: none"> - Scăderea numărului de absolvenți de masterat, creșterea ratei de abandon a doctoranzilor ar putea submina programul de doctorat. - Lipsa infrastructurii de cercetare de ultimă generație ar putea afecta realizarea unor teme de cercetare a căror metodologie presupune aplicarea unor teste avansate. - Instabilitatea politică cronică care a afectat România în ultimii ani ar putea duce la reducerea finanțării pentru instituțiile de învățământ superior, inclusiv pentru școlile doctorale.

IV.Sinteza calificativelor acordate și a recomandărilor

Nr. Crt	Tip indicator (*, IPC)	Indicator de performanță	Calificativ	Recomandări
1		A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: a) regulamentul școlii doctorale; b) metodologia de desfășurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului Școlii Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, și dovezi ale derulării acestora; c) metodologii de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere a studenților doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); d) existența mecanismelor de	îndeplinit	Elaborarea tuturor regulamentelor specifice nu doar în limba română, ci și în limba engleză. Transpunerea documentelor și în limba engleză poate crește gradul de vizibilitate al ofertelor educaționale oferite de UB pentru studenții internaționali.

		recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de echivalare a doctoratului obținut în alte state; e) structuri de conducere funcționale (Consiliul școlii doctorale), dovedind inclusiv regularitatea convocării ședințelor; f) contractul de studii universitare de doctorat; g) proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate.		
2		A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criteriile, procedurile și standardele obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările și completările ulterioare	îndeplinit	Renumerotarea articolelor din Regulamentul Școlii doctorale de Științe Politice, deoarece sunt două Articole 3.
3		A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic	îndeplinit	-
4		A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic adecvat și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat	îndeplinit	Se recomandă accesul propriu (fără acordul conducătorului de doctorat) al studenților doctoranzi la programele informatice pentru testarea similitudinii. Accesul ar permite studenților familiarizarea cu procesul de verificare, precum și testarea pe parcursul stagiului doctoral a anumitor părți din lucrare, astfel încât aceștia să aibă timp pentru soluționarea eventualelor similitudini.
5		A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau	îndeplinit	Derularea cel puțin unui proiect de către fiecare conducător de

		de dezvoltare instituțională/resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de evaluare internă, pentru domeniul de studii universitare de doctorat analizat, sau existența, la nivelul domeniului, a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.		doctorat în intervalul de 5 ani supus evaluării Actualizarea constantă pe pagina oficială a UB a proiectelor de cercetare aflate în derulare și a echipei proiectului.
6		*A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază, pentru minimum șase luni, și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane, este de cel puțin de 20%.	Îndeplinit	Creșterea vizibilității oportunităților din cadrul UB pentru a ajuta studenții - doctoranzi să aibă acces la noile informații disponibile cu privire la granturile de cercetare și mobilității internaționale.
7		*A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi, de la forma de învățământ cu taxă, se utilizează pentru a finanța cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la	Parțial îndeplinit	O evidențiere clară a cheltuielilor cu studenții doctoranzi Se recomandă ca per semestru studentul – doctorand să beneficieze de decontarea a cel puțin o activitate de cercetare (fie publicații, conferințe sau alte materiale de cercetare). Stabilirea unei sume anuale care să fie alocate pentru fiecare doctorand din totalul

		conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.).		granturilor și a taxelor de școlarizare aferente domeniului. Stimularea doctoranzilor pentru a cheltui resursele alocate.
8	IPC	A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, infrastructura de cercetare, descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.	Îndeplinit	Continuarea eforturilor de obținere a finanțărilor care vizează dezvoltarea și utilizarea infrastructurii de cercetare și de finalizare cât mai rapidă a renovării clădirii Facultății de Științe Politice din strada Spiru Haret 8.
9	IPC	A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale ale Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare.	Îndeplinit	Dinamizarea de către Universitatea din București a rezolvării cererilor unor profesori abilitați de a fi acceptați în cadrul Școlii Doctorale de Științe Politice. Încurajarea publicării în reviste cu factor de impact Încurajarea afilierii unor profesori abilitați în Științe Politice titulari în alte universități.
10		*A.3.1.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu	Îndeplinit	-

		încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată.		
11		A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de doctorat/abilitat, profesor/CS I sau conferențiar universitar/CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile legii.	Îndeplinit	O monitorizare permanentă a faptului că aceste cursuri sunt susținute corespunzător.
12		*A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat ¹ , nu depășește 20%.	Îndeplinit	Scăderea numărului de doctoranzi aflați concomitent sub coordonarea aceluiași coordonator. Realizarea unui echilibru între conducătorii de doctorat ca număr de doctoranzi îndrumați
13	IPC	A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică dezvoltare-inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate	Îndeplinit	-

		<p>internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotelă cu o universitate din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în boardurile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale.</p>		
14		<p>*A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii cinci ani.</p>	Îndeplinit	Reactivarea celor doi conducători care nu au obținut 25% din punctajul CNATDCU în ultimii cinci ani.

15		<p>*B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.</p>	Îndeplinit	<p>Promovarea examenelor de admitere pe rețele de socializare pentru atragerea absolvenților la nivel de master ai altor universități</p>
16		<p>*B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii de admitere.</p>	Îndeplinit	<p>Structurarea clară a interviului de admitere. Interviul ar trebui să se desfășoare în baza unei grile de interviu structurate care să reflecte principalele puncte concrete pe care candidatul trebuia să le atingă.</p>
17		<p>B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere, nu depășește 30%.</p>	Îndeplinit	<p>Implementarea unui sistem de evidență cât mai exactă a ieșirilor din programul de studii (fie prin prisma exmatriculării, retragerii sau obținerii titlului), care să includă detalii privind momentul în care acest lucru s-a întâmplat, alături de alte date relevante, în vederea facilitării analizei ulterioare a cauzelor care au determinat abandonul sau exmatricularea, cu scopul înțelegerii profunde și</p>

				optimizării ratei de retenție a studenților.
18		B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și/sau prelucrării statistice a datelor.	Îndeplinit	-
19		B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire.	Îndeplinit	-
20		B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează „rezultatele învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare ³ .	Îndeplinit	-
21		B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate.	Îndeplinit	Realizarea unor evidențe clare a întâlnirilor și rezultatelor acestor întâlniri între studenți și comisia de îndrumare.

22	IPC	B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii universitare de doctorat raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul total al cadrelor didactice/cercetătorilor care asigură îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1.	Îndeplinit	-
23	IPC	B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat.	Îndeplinit	Ghidarea studenților doctoranzi către participarea la conferințe internaționale, nu numai participarea la conferințe naționale, astfel încât rezultatele cercetării lor să poată fi validate la nivelul comunității științifice internaționale Creșterea numărului de publicații indexate în baza de date internațională principală (Web of Science) prin crearea unui fond bugetar la nivelul Școlii Doctorale pentru a acoperi taxele de publicare pentru publicațiile științifice internaționale cu un factor de impact ridicat.
24		*B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1.	Îndeplinit	Realizarea unei monitorizări permanente a prezentărilor realizate de fiecare doctorand, putându-se evidenția astfel doctoranzii care nu au nici o prezentare. Decontarea participărilor la conferințe internaționale prin intermediul grantului de doctorat pe care universitatea îl primește de la guvern pentru fiecare doctorand
25		*B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de	Îndeplinit	Pentru o mai bună organizare se recomandă elaborarea unui sistem de centralizare a tezelor de doctorat precum și a

		învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. *		referinților alocați.
26		B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.	Îndeplinit	-
27		C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat; b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare; c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; d) activitatea științifică a studenților doctoranzi; e) programul de pregătire bazat pe studii	Îndeplinit	-

		universitare avansate a studenților doctoranzi; f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi.		
28		*C1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat, ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de măsuri.	Îndeplinit	
29	IPC	C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum: a) regulamentul școlii doctorale; b) regulamentul de admitere; c) contractul de studii doctorale; d) regulamentul de finalizare a studiilor, incluzând și procedura de susținere publică a tezei; e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; f) profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date	Îndeplinit	Actualizarea sistematică a informațiilor prezentate la secțiunea dedicată studenților-doctoranzi înmatriculați; Transpunerea tuturor documentelor relevante și în limba engleză, în special dacă acestea prezintă informații care ar putea fi necesare studenților – doctoranzi străini sau potențialilor candidați străini.

		<p>instituționale de contact ale acestora; g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării, conducător); h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; i) linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii.</p>		
30		<p>C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.</p>	Îndeplinit	<p>Actualizarea permanentă a portofoliului de resurse de care doctoranzii au nevoie pentru buna desfășurare a stagiului doctoral.</p> <p>Crearea unei proceduri care să permită accesul mult mai ușor la baze de date din afara universității.</p>
31		<p>C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente.</p>	Îndeplinit	<p>Oferirea directă a accesului studenților-doctoranzi la programul informatic Turnitin, ceea ce ar permite studenților familiarizarea cu procesul de verificare, precum și testarea pe parcursul stagiului doctoral a anumitor părți din lucrare, astfel încât aceștia să aibă timp pentru soluționarea eventualelor similitudini.</p>
32		<p>C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului/domeniilor din cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne.</p>	Parțial îndeplinit	<p>Finalizarea cât mai rapidă a lucrărilor de renovare a sediului Facultății de Științe Politice, astfel încât studenții doctoranzi să poată beneficia de laboratoare specializate.</p>
33		<p>*C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de</p>	Îndeplinit	<p>Încurajarea studenților – doctoranzi de a participa la stagii de mobilitate (chiar și scurte) printr-o promovare mai puternică a tuturor</p>

		<p>cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.</p>		oportunităților de mobilitate.
34		<p>C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi.</p>	Îndeplinit	
35		<p>C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută și prin alte măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).</p>	Îndeplinit	

V. Concluzii și recomandări generale

Din analiza documentelor și din discuțiile purtate cu factorii decidenți, personalul didactic și administrativ, studenții și absolvenții IOSUD-UB (în perioada 22 – 26 noiembrie 2021), comisia de evaluare ARACIS remarcă un grad bun de îndeplinire a indicatorilor aprobați la nivelul Agenției. Domeniul doctoral Științe Politice de la UB este de o calitate corespunzătoare, toți indicatorii evaluați fiind îndepliniți cu excepția doi (A1.3.3 și C2.2.3), nici unul dintre aceștia nefiind critic. Cercetarea făcută atât de către studenți cât și absolvenții și absolvenți din domeniu este relevantă, baza materială este corespunzătoare iar procesele instituționale sunt aliniate la standarde.

Comisia recomandă o evidențiere clară a cheltuielilor cu studenții doctoranzi, stimularea doctoranzilor pentru a cheltui resursele alocate, sporirea acestor cheltuieli la peste 10%; se recomandă ca per semestru studentul – doctorand să beneficieze de decontarea a cel puțin o activitate de cercetare (fie publicații, conferințe sau alte materiale de cercetare) și stabilirea unei sume anuale care să fie alocate pentru fiecare doctorand din totalul granturilor și a taxelor de școlarizare aferente domeniului. Alte recomandări se referă la scăderea numărului de doctoranzi aflați concomitent sub coordonarea aceluiași coordonator și realizarea unui echilibru între conducătorii de doctorat ca număr de doctoranzi îndrumați. Universitatea din București ar trebui să rezolve mai rapid cererile unor profesori abilitați de a fi acceptați în cadrul Școlii Doctorale de Științe Politice, precum și să încurajeze afilierea unor profesori abilitați în Științe Politice titulari în alte universități. Ar trebui întărite eforturile pentru finalizarea renovării clădirii Facultății de Științe Politice, astfel încât să fie disponibile spații suficiente pentru activitatea de cercetare a profesorilor și doctoranzilor.

În concluzie, Domeniul de Doctorat Științe Politice de la Universitatea din București se dovedește ca fiind unul performant. De notat și faptul că a existat o conlucrare colegială și exemplară a membrilor echipei de evaluare, care au formulat aprecieri și calificative identice, neexistând opinii divergente ori exclusive.

VI. Anexe

ANEXA 1 – PROGRAMUL VIZITEI

Luni 22.11.2021

9:00 Întâlnire preliminară online

10:00 Întâlnire online cu conducerea UB

12:00 Întâlnire online cu reprezentantul domeniului Științe Politice

16:00 Întâlnire online cu reprezentanții absolvenților

13:00 Întâlnire online cu angajatorii

Marti 23.11.2021

09:00 Întâlnire online cu membrii Comisiei de Etică ai UB

12:00 Întâlnire online cu personalul didactic

14:00 Întâlnire online cu studenții doctoranzi

Miercuri 24.11.2021

11:00 Întâlnire online cu directorii centrelor de cercetare

14:00 Întâlnire online cu membrii Consiliului școlii doctorale

16:00 Întâlnire online cu reprezentanți ai angajatorilor

Joi 25.11.2021

12:00 Vizită onsite la sediul provizoriu al Facultății de Științe Politice; au fost vizionate săli de curs și seminar, birouri, laboratorul. A fost vizitat șantierul clădirii în renovare a Facultății de Științe Politice.

Vineri 26.11.2021

13:00 Întâlnire online pentru concluzii

14:30 Întâlnire finală cu reprezentanții universității

Chestionar privind gradul de satisfacție al studenților doctoranzi din Universitatea din București

Prezentul formular este promovat de comisia de evaluare periodică a studiilor universitare de doctorat din cadrul Universității din București, desfășurată de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS).

Formularul este anonim și confidențial, în sensul că accesul la răspunsuri este limitat exclusiv la membrii comisiei de evaluare externă.


Datele cu caracter personal solicitate au scopul de a oferi o dimensiune asupra caracteristicilor studenților-doctoranzi care completează acest formular.

Prin completarea formularului, studenții își exprimă acordul cu privire la prelucrarea informațiilor furnizate, în vederea îmbunătățirii procesului educațional și a activităților de cercetare din cadrul universității evaluate.

1. În care dintre următoarele domenii urmați studiile universitare de doctorat? * Mark only one oval.

- Matematică*
- Informatică*
- Fizică*
- Chimie*
- Inginerie chimică*
- Geologie*
- Știința Mediului*
- Geografie*
- Inginerie mecanică*
- Biologie*
- Relații internaționale și studii europene*
- Sociologie*
- Psihologie*
- Științe ale educației*
- Științe administrative*
- Științe ale comunicării*
- Științe politice*
- Drept*
- Cibernetică și statistică*
- Contabilitate*
- Economie*
- Finanțe*
- Marketing*

- Management*

- 
- Istorie
- Filosofie
- Filologie
- Teologie
- Teatru și artele spectacolului
- Cinematografie și media
- Știința sportului și educației fizice
-

2. Unde a fost finalizat ciclul de studii universitare de masterat/ de lungă durată? * Mark only one oval.

- În cadrul UBB (inclusiv în extensii/ filiale)
- În cadrul altei instituții de învățământ superior din țară
- În cadrul altei instituții de învățământ superior din străinătate

3. Domeniul de studii universitare de doctorat este similar cu domeniul definitivat la ciclul de studii universitare de masterat? *

Mark only one oval.

- Da
- Nu

4. În ce an de studii sunteți înmatriculat? * Mark only one oval.

- I
- II
- III
- Grație (IV sau V)
- Prelungire studii (VI sau VII)
-

5. Beneficiați de bursă pe parcursul studiilor universitare de doctorat? * Mark only one oval.

- Da (bursă de la bugetul de stat)
- Da (bursă din contracte de cercetare sau alt tip de contract)
- Da (bursă privată)
- Nu
-

6. Pe parcursul studiilor universitare de doctorat sunteți angajat? * Mark only one oval.

- Da, cadru didactic asociat al UB (la plata cu ora)
- Da, asistent universitar (normă întreagă, perioadă determinată în cadrul UBB)
- Da, asistent de cercetare (normă întreagă, perioadă determinată în cadrul UBB)
- Da, asistent de cercetare sau cercetător științific (în afara UBB)
- Da, în altă instituție publică (normă întreagă)
- Da, în altă instituție publică (normă parțială)

Da, în mediul privat (normă întreagă)

Da, în mediul privat (normă parțială)

Nu

7. Sunteți student reprezentant? * Mark only one oval.

Da Skip to question 8

Nu Skip to question 9

Structura de reprezentare

8. Care este structura/ forul în care aveți calitatea de student doctorand reprezentant?*

Întrebare cu răspuns multiplu

Check all that apply.

Consiliul de Studii Universitare de Doctorat

Consiliul Școlii Doctorale

Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității

Comisia de Etică și Deontologie

Other:

Transparență instituțională

9. În cadrul procesului de admitere au fost publicate date referitoare la numărul de locuri bugetate sau numărul de burse alocate? *

Mark only one oval.

Da, au fost publicate datele aferente domeniului de doctorat

Da, au fost publicate datele aferente fiecărui conducător de doctorat

Nu am fost informat cu privire la aceste date

Din momentul în care ați devenit student doctorand al UB s-a desfășurat un proces de sondare a satisfacției dumneavoastră cu privire la studiile universitare de doctorat, implementat de instituție? *

Întrebare cu răspuns multiplu

Check all that apply.

Da, pentru Programul de Pregătire Bazat pe Studii Universitare Avansate

Da, pentru Programul de Cercetare Științifică

Da, pentru serviciile administrative și sociale oferite de UB

Nu

11. Care a fost mecanismul de sondare a satisfacției studenților cu privire la studiile

universitare de doctorat? *

Întrebare cu un singur răspuns

ARACIS

Mark only one oval.

- Chestionar on-line, anonim
- Chestionar offline, anonim
- Chestionar on-line, semnat (în care au fost colectate numele și prenumele respondentului)
- Chestionar offline, semnat (în care au fost colectat numele și prenumele respondentului)
- Nu este cazul (pentru cei care nu au participat/ nu au știut despre sondarea satisfacției studenților doctoranzi)
- Other: _____

12. Care este frecvența de sondare a satisfacției studenților cu privire la studiile universitare de doctorat?

Mark only one oval.

- O singură dată (după semestrul I)
- Semestrial (în fiecare semestru)
- Anual (în fiecare an universitar)
- Nu este cazul

13. Sunt publicate rezultatele în urma procesului de sondare a satisfacției studenților doctoranzi implementat de UBB? *

Mark only one oval.

- Rezultatele sunt publicate pe site-ul IOSUD UBB Skip to question 14
- Rezultatele sunt prezentate în cadrul ședințelor CSUD/ CSD Skip to question 15
- Ambele variante de mai sus Skip to question 14
- Nu cunosc rezultatele procesului de sondare a satisfacției studenților
Skip to question 15

Link website

14. Vă rugăm atașați link-ul de pe site-ul instituției în care sunt prezentate rezultatele procesului de sondare a satisfacției cu privire la studiile universitare de doctorat *



Satisfacție generală

15. În ce măsură aveți acces în mod gratuit, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine a lucrărilor științifice/ tezei de doctorat cu alte creații științifice sau artistice existente? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

16. În ce măsură aveți acces la laboratoare/spații de cercetare sau alte facilități din cadrul UBB, respectiv centre de cercetare/unități experimentale pentru desfășurarea activității de cercetare? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

17. În ce măsură v-a fost facilitat accesul la baze de date internaționale pentru consultarea unor surse bibliografice din domeniu, în mod gratuit? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

18. În ce măsură v-a fost facilitat accesul la agenți economici/ institute de cercetare pentru realizarea cercetărilor în colaborare cu acestea? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură

- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

19. Ați avut posibilitatea să participați în schimb de experiență/ stagii de mobilitate internațională pe durata studiilor doctorale? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

20. În ce măsură ați fost sprijinit financiar de către UBB pentru participarea la conferințe internaționale sau publicări în jurnale științifice cotate internațional? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură


21. În ce măsură considerați că disciplinele de specialitate cuprinse în Programul de pregătire universitară avansată sunt relevante pentru cercetările întreprinse în calitate de student doctorand și pentru teza dvs. de doctorat? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

22. În ce măsură considerați că disciplina Etică este relevantă pentru cercetarea dvs. și elaborarea tezei de doctorat? *

Mark only one oval.

- 
- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

23. În ce măsură considerați necesară introducerea unui curs de scriere academică (spre exemplu, pentru întocmirea rapoartelor de cercetare, realizarea articolelor științifice, scrierea de proiecte pentru finanțare din granturi naționale sau internaționale etc.) *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

24. În ce măsură beneficiați de sprijin financiar pentru activitatea științifică și/sau didactică pe care o realizați în calitate de student doctorand (exceptând bursa doctorală de la bugetul de stat, acolo unde este cazul)? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură

25. În ce măsură beneficiați de sprijinul membrilor comisiei de îndrumare pentru activitatea dvs. de cercetare și realizarea tezei de doctorat (întâlniri online, întrevederi onsite, comunicare asincronă)? *

Mark only one oval.

- În foarte mare măsură
- În mare măsură
- Într-o măsură medie
- În mică măsură
- În foarte mică măsură



26. În ce măsură considerați că procesul de avansare în carieră este unul transparent și obiectiv? *

Mark only one oval.

În foarte mare măsură

În mare măsură

Într-o măsură medie

În mică măsură

În foarte mică măsură

27. Care sunt așteptările dvs. la finalizarea studiilor de doctorat? *

28. Dacă sunt alte aspecte privind studiile de doctorat despre care doriți să menționați și nu au fost cuprinse în întrebările anterioare...



Ca urmare a implementării chestionarului, au fost înregistrați 4 respondenți pe domeniul Științe Politice, din totalul de 294 respondenți la nivel de Școală doctorală UB. Este absolut insuficient pentru a putea realiza o imagine de ansamblu asupra domeniului de doctorat, dar sunt relevante în înțelegerea diferitelor contexte ce caracterizează scoala doctorală.

Aplicarea chestionarului a reliefat faptul că trei au parcurs un program de licență și/sau masterat la UB. Astfel experiența lor în raport cu universitatea și serviciile educaționale și administrative oferite este una importantă. Mai mult, tot 3 dintre respondenți spun că au continuat pe același domeniu de studiu.

Putem observa următoarele repere importante:

1. majoritatea studenților respondenți nu cunosc rezultatele procesului de sondare a satisfacției acestora.
2. Jumătate dintre respondenți au afirmat faptul că au într-o măsură mică acces la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine a lucrărilor științifice/ tezei de doctorat cu alte creații științifice sau artistice existente.
3. Jumătate dintre studenții participanți la chestionar consideră că nu au suficient sprijin financiar pentru activitatea științifică și/sau didactică pe care o realizează în calitate de student doctorand (exceptând bursa doctorală de la bugetul de stat, acolo unde este cazul).

Analiza răspunsurilor la întrebările cuprinse în chestionar pentru întreg eșantionul de 294 de respondenți poate fi găsită la acest link: https://docs.google.com/forms/d/1K8J55EJWX-AAVwStP_9C_YJMqDvqmLrR_HQn9Zon5tw/edit?ts=61b07bc4#responses

ANEXA 4 – Fotografii din vizita on site

<https://photos.google.com/photo/AF1QipOONYu4OAwfjAotEKCRIVtrHdh7w6CZdTU6M8gV>
https://photos.google.com/photo/AF1QipMRufeasoR4JS3_fqosb_BhTZNV6gOnsBrTuPH0
<https://photos.google.com/photo/AF1QipOlXxesPDttWHCwiCfLTH-p-gcTF4aak8RSO2Ho>
https://photos.google.com/photo/AF1QipP__pVzKO6v03ep1tnsYqST4ol02MU3iCt4XZus
https://photos.google.com/photo/AF1QipNv_kOGgu_kaTEBVaF6tmUX6y8ociPEsicH5SwZ
<https://photos.google.com/photo/AF1QipPjHWbQVmwFRJjuBZr4KKnL2JxZMd2sXKWceZpH>
https://photos.google.com/photo/AF1QipMxws9_5-NNn0NhRMOEZ6uQlsGct3xO0ETwuUGx
<https://photos.google.com/photo/AF1QipNOrtA2apWS7hx9oPeomhEKyEpzH-HlpVGcefgy>
https://photos.google.com/photo/AF1QipNLmmHm1k0BMd3xyoGArgtj_KrGLMEdu9SQzW80
https://photos.google.com/photo/AF1QipMVyt6kSo9R_eplZRdU0DqN9dSOY9QOmkkkjVw4
<https://photos.google.com/photo/AF1QipODZbpLzh3pX8113KSP3mXE-rhr-909OIX1PMyy>
<https://photos.google.com/photo/AF1QipN1gEsmuBwyhSfUIC2juQk16WvGxGLmP3kNBC37>
https://photos.google.com/photo/AF1QipMcV6q6ItW_T62SrAYyyMWPGhUfZsXgSHUCdMIT



Prof. univ. dr. Virgil Stoica

Student drd. Armand Voinov

